

# Софийска МАРИЦА

Ювините от последните 24 часа,  
отразени от пловдивския екип  
3 столицата и информационните агенции

## Правят сайт за печатни издания на български език

СОФИЯ

Гергана МИШЕВА

Bulgaria.com ще се нарича електронният сайт, в който ще се събира информация за всички издания на български език в чужбина и от всички издания в България. За това се договориха във вторник участниците в Първата световна среща на българските меди. На форума за първи път

се събраха над 70 български журналисти от 60 вестници, списания, радиостанции, телевизии и Интернет-издания, излизачи у нас и в чужбина.

Журналистите, участници в срещата, учредиха Асоциация на българските меди по света. Тя ще бъде сдружение с идеална цел, което ще обедини информационния поток от всички издания на български език в света.

## Имигрантите искат свой в парламента

СОФИЯ, Гергана МИШЕВА

Партиите да поемат разходите на българите зад граница и да ги доведат в родината да гласуват, ако там не може. За това призоваха издателите наши вестници в Гърция, като се позоваха на опита на южната ни съседка. Вчера бе последният ден от първата световна среща на българските меди. В нея участниците се срещнаха с министъра на външните работи Соломон Паси и споделиха проблемите си с него.

Основен въпрос се оказа гласуването на идващите парламентарни избори. Няма как да гласуваме, защото няма достатъчно секции, оплакаха се нашите журналисти от Англия, Франция, Австралия, Канада и САЩ. Ние ще осигурим секции навсякъде, където се съберат 20 души на населено място и позволява законодателството на дадената страна, успокои сънародниците ни

министър Паси. Той призова те да агитират да се гласува, защото от всеки зависи бъдещето на страната ни. За следващия вот министърът обеща, че се обмисля гласуване по пощата.

Българите в чужбина настояват за свой представител в парламента, които да лобира за исканията им. В замяна може да сключим сделка и да получим нашите гласове, казват от Съюза на Българите по света в изявление, разпространено до политиките ни вчера. То е под името Проект 681 и е публикувано на [www.proekt681.org](http://www.proekt681.org). Част от исканията са за промяна в конституцията и законите, които да позволяват НС да разглежда законопроекта, подкрепен с 2000 подписа на гражданска организация, гражданите да имат право да предизвикват референдуми, да махат депутати и да правят партии. Те искат и облекчени административни услуги, между които и

издаване, и подновяване на лични документи в консулствата до 1 месец.

Имигрантите предлагат при лошо обслужване в мисиите ни зад граница да се отзоват служители. Те настояват за премахване на всички препятствия за временно или постоянно завръщане на нашенци и семействата им у нас като входни визи и митнически изисквания. От съюза предлагат чрез спогодби с други страни, където има много българи, да се избегне двойното данъчно осигуряване, да се уреди здравната и юридическата помощ и да се признаят дипломите ни. Нашенците зад граница призовават и за отпадане на задължителното осигуряване по гражданство, анулиране на здравните задължения за периода 2000 -2005 г. Те искат и публично извинение за нанесените им обиди, че източвали Здравната каса.